



“浙江法制报”微信

“浙江公告”微信

浙江法制报

星期三 2019年4月
农历己亥年二月廿八 | 3

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjzbxw@126.com | 第5721期 今日12版

开栏语:

扫黑除恶督导是党中央、国务院的一项重大决策部署,是对我省贯彻落实习近平总书记重要指示精神的一次政治体检。我省高度重视、抓好落实,以“两个维护”的自觉行动落实好中央推动扫黑除恶专项斗争的部署要求,以扫黑除恶督导为新动力,大力推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,坚决夺取专项斗争全面胜利。本报今起开设“中央扫黑除恶督导在浙江”专栏,及时报道督导工作进展以及边督边改情况,为督导组在浙江开展工作营造良好的舆论环境。

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江法治在线:www.zjfzol.com.cn



中央扫黑除恶第11督导组督导浙江省工作动员会引发热烈反响 全力保障中央扫黑除恶督导开展

《浙江日报》记者 钱祎 李攀
本报记者 陈佳妮

4月1日起,中央扫黑除恶第11督导组正式进驻浙江开展扫黑除恶督导工作。动员大会召开后,全省上下认真贯彻落实动员会精神,迅速行动,确保中央督导组听到真话、察到实情、督到关键处。

党政同责 紧抓落实

中央扫黑除恶第11督导组进驻浙江,主要围绕政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设和组织领导等督导重点,坚持问题导向,发现问题、聚焦问题、研究问题、解决问题,边督边改,共同推动浙江扫黑除恶专项斗争进一步深入开展。

杭州市委、市政府高度重视扫黑除恶督导工作,市委常委会多次专题听取扫黑除恶工作汇报,部署推动全市扫黑除恶专项斗争向纵深发展。在中央督导工作动员会后,杭州马上组织召开市扫黑除恶专项斗争领导小组第七次全体(扩大)会议,要求全市深刻认识中央督导的重要意义,把工作重心迅速聚焦到配合中央督导工作上来;要求清醒认识问题和差距,坚决克服侥幸心理和麻痹思想;要求把提升斗争实效作为配合中央督导工作的出发点和落

脚点,以督导成果推动专项斗争不断迈向深入。

宁波市委、市政府多次进行专题研究部署,要求各级各部门在前阶段工作基础上,以高度的政治责任感对待专项斗争,层层传导压力、落实措施,坚持扫黑除恶、打“伞”破“网”、基层整治一体推进。要真心听,主动回应处理群众反映的意见情况;认真查,严谨细致核查每一个问题线索;齐心办,把涉黑涉恶案件的每个环节工作做扎实、做到位;强基础,推动基层组织战斗力和基层治理水平上一个大台阶。要进一步落实责任,严明纪律,坚决、快速、不折不扣地落实中央督导组布置的任务、交办的事项、提出的要求,对中央督导组发现、指出、移交、反馈的问题线索,主动认领、立行立改、彻底整改。

温州市委、市政府第一时间部署推进扫黑除恶专项斗争工作,要求各地各部门从讲政治、顾大局、守纪律的高度,增强主动配合督导的政治、思想和行动自觉,全力做好中央扫黑除恶督导的协调保障工作,把迎接中央扫黑除恶专项斗争督导工作作为全面检视检验工作的一次难得机遇,压实党委和政府第一责任,压实政法机关主力军责任,压实相关部门齐抓共管责任,力戒扫黑除恶专项斗争和迎检过程中的形式主义、官僚主义问题,确保各项工作落实到位。

湖州、嘉兴、绍兴、金华、衢州、舟山、台州、丽水等地也分别续开工作动员会或进

行专题研究,就配合中央督导工作进行了再部署。

群防群治 凝聚共识

推进扫黑除恶专项斗争,还要广泛发动群众参与,打一场群防群治的人民战争。

动员大会在我省群众中引发热议。大家认为,开展扫黑除恶专项斗争是保障人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安的重要战略安排。打赢扫黑除恶专项斗争这场硬仗,将进一步增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“自从扫黑除恶工作开展以来,大家热情高涨,普通群众就是发现违法犯罪线索的重要力量。”云和县元和街道小徐村网格员李章燕说,从去年开始,云和开展“平安大巡查”活动,每晚有5个小分队的平安志愿者走街串巷巡查,“扫黑除恶不仅是政法机关和相关部门的事,各行各业的群众都应参与,从小处抓起。”

前不久,杭州市公安局武林派出所联合辖区内的“武林大妈”平安志愿者共同开展了“扫黑除恶”专题讲座,增强群众对“扫黑除恶”专项斗争的知晓率和参与度。“黑恶势力是破坏社会健康运行的大‘毒瘤’,群众深恶痛绝。”“武林大妈”平安志愿者服务中心负责人杨小君还注意到,扫黑除恶专项斗争开展以来,各地通过发布典型案例、提供线索征集渠道和奖励等举措,动员

社会共同参与,营造共建共治共享的扫黑除恶氛围,大大提升了群众的安全感。

念平安、盼平安、保平安,是老百姓的朴素向往。作为“枫桥经验”的诞生地,诸暨枫桥镇干部群众对平安有着更深的理解。老杨调解中心负责人杨光耀表示,扎实推进扫黑除恶专项斗争,要坚持依法严惩、打早打小,将黑恶势力消灭在萌芽状态。

“浙江是民营经济大省,一直以来都很重视优化营商环境,这也是我把企业留在浙江的原因。”宁波春光节能科技有限公司总经理蒋春光说,黑恶势力的存在,会使当地营商环境恶化,进而影响一个地区的发展。去年以来,宁波重拳出击,通过开展“千警下基层、万警大巡访”等专项行动打掉了一批黑恶势力,有力护航了经济社会发展。蒋春光表示,“我相信,随着扫黑除恶专项斗争不断深入,浙江的营商环境必定会越来越好。”

根据安排,中央扫黑除恶第11督导组督导进驻时间原则上为1个月。督导进驻期间(2019年4月1日—4月30日)设立专门值班电话:0571-85890085,专门邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。督导组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。根据党中央、国务院要求和督导组职责,中央扫黑除恶第11督导组主要受理浙江省涉黑涉恶方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由被督导地区、单位和有关部门处理。



我们不曾忘记!

4月2日,浙江社会各界群众来到杭州云居山浙江革命烈士纪念碑前,手捧鲜花,深切缅怀革命先烈。

吴煌 陈嘉昀 摄

公益诉讼立案数从1到47再到234

东海之滨一个小城的“美丽坚守”

本报记者 许梅

这天早上,游客还不多,但乐清市雁荡山风景旅游管理委员会资源局的金淑静却早早地来到雁荡山景区大门口,准备给景区换上新的环境保护宣传牌。牌子不仅有

管委会的电话,还有12309特服号——这是浙江检察机关统一的公益诉讼损害举报电话。

金淑静的另一个身份,是乐清市检察院驻雁荡山管委会生态检察工作站的日常联络员。去年4月27日工作站建立后,24

小时接听热线举报电话成了金淑静日常工作的一部分。

“毁林种茶的案子以后,村民的环保意识提高了,举报电话也多了起来。”在景区工作近5年,金淑静说,她对生态环境保护最深刻的认识,还是源于发生在身边的这

起大案。

(下转3版)

